

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 17.12.2015 № 275
ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

" 17 " декабря 2015 г.

63. О проекте федерального закона № 926545-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов" - вносят депутаты Государственной Думы М.Н.Свергунова, В.Ю.Максимов

Принято решение:

1. Направить указанный проект федерального закона Президенту Российской Федерации, в комитеты, комиссию Государственной Думы, фракции в Государственной Думе, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Счетную палату Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также на заключение в Правовое управление Аппарата Государственной Думы.

Назначить ответственным в работе над проектом федерального закона Комитет Государственной Думы по охране здоровья.

Отзывы, предложения и замечания направить в Комитет Государственной Думы по охране здоровья до 17 января 2016 года.

2. Комитету Государственной Думы по охране здоровья с учетом поступивших отзывов, предложений и замечаний подготовить указанный проект федерального закона к рассмотрению Государственной Думой.

3. Включить указанный проект федерального закона в проект примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2016 года (январь).

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Законодательное Собрание
Приморского края

Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота

Входящий № 16/4450

Дата: 25.12.2015 Время: 09:20

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

11 ноября 2015 г.

№ _____

Председателю
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
С.Е.НАРЫШКИНУ

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации направляю Вам в порядке законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов»

- Приложение:
1. Проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов» на 2 листах.
 2. Пояснительная записка к законопроекту на 3 листах.
 3. Финансово-экономическое обоснование к законопроекту на 1 листе.
 4. Перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием федерального закона на 1 листе.
 5. Копии текста законопроекта и материалов к нему на магнитном носителе.

С уважением,

М.Н.Свергунова

Корнева Лидия
8926-030-29-90

№ 3.4- 6.246
12 11 2015

Вх. № 1.1- 12614
11 НОЯ 2015



254318 109102
Государственная Дума ФС РФ
Дата 11.11.2015 Время 12:03

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

13 ноября 2015 г.

№

Председателю
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

С.Е. НАРЫШКИНУ

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

Прошу включить меня в состав субъектов права законодательной инициативы по проекту федерального закона № 926545-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов» - внесен депутатом ГД М.Н. Свергуновой».

Согласие автора законопроекта имеется

С уважением,

В.Ю. Максимов

№ 3.4- 6.246

16 Ноя 2015

692-54-58
Шишкарева Г.Г.



254509 211102

Государственная Дума ФС РФ
Дата 13.11.2015 Время 12:07
№928357-6: 1.1

Вносится депутатом
Государственной Думы
Свергуновой М.Н.
МАКСИМОВИЧ В.Ю.

проект № 926545-6

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов

Статья 1

Статью 15 Федерального закона от 02 января 2000 года № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, № 2, ст. 150; 2003, № 2, ст. 167; 2004, № 35, ст. 3607; 2005, № 19, ст. 1752; 2006, № 1, ст. 10; 2008, № 30, ст. 3616; 2009, № 1, ст. 17, 21; 2011, № 1, ст. 6; № 30, ст. 4596) дополнить частью 4 следующего содержания:

« 4. Предназначенные для реализации пищевые продукты должны
соответствовать заявленному составу продукта, указанному на упаковке
изделия. В случае, если состав продукта отличается от указанного на
упаковке состава, такой продукт считается фальсифицированным.»



Статья 2

Главу 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2010, № 31, ст. 4164; 2011, № 17, ст. 2310; № 30, ст. 4585; 2012, № 6, ст. 621; № 18, ст. 2126, 2128; № 25, ст. 3268; № 31, ст. 4320; 2013, № 43, ст. 5444; 2014, № 6, ст. 566; № 42, ст. 5615; 2015, № 1, ст. 74; № 29, ст. 4374) дополнить статьей 6.34 следующего содержания:

«Статья 6.34. Производство фальсифицированных пищевых продуктов.

Производство фальсифицированных пищевых продуктов, - если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, -

влечет наложение административного штрафа на индивидуальных предпринимателей — от 500 тысяч рублей до полугодового дохода предприятия или административное приостановление деятельности до девяноста суток, на юридических лиц — от одного миллиона рублей до полугодового дохода предприятия или административное приостановление деятельности до девяноста суток.

Статья 3

Настоящий федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации



В.В.Путин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации в части установления ответственности за
производство фальсифицированных пищевых продуктов»

В настоящее время в законодательстве Российской Федерации закреплено определение **фальсифицированных пищевых продуктов** - пищевые продукты (в том числе биологически активные добавки), материалы и изделия, умышленно измененные (поддельные) и (или) имеющие скрытые свойства и качество, информация о которых является заведомо неполной или недостоверной; но не предусмотрен запрет к производству фальсифицированных продуктов питания, а также не предусмотрена ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, выпускающих фальсифицированные пищевые продукты.

Пользуясь своей безнаказанностью, недобросовестные производители выпускают продукцию, качество которой является небезопасным для здоровья граждан РФ, а также подрывают финансовую основу добросовестных производителей.

С точки зрения безопасности продуктов питания значительную опасность могут представлять некоторые виды фальсификации пищевых продуктов. Как правило, это виды ассортиментной фальсификации, которые могут привести к использованию опасных заменителей.

Примерами могут служить: использование запрещенных пищевых добавок или применение их в повышенных количествах; использование загрязненного растительного сырья, больных животных, испорченных полуфабрикатов, фальсификация алкогольных напитков путем частичной или полной замены пищевого этилового спирта техническим спиртом, содержащим вредные примеси; приготовление «искусственных» вин и т.д.

В каждом конкретном случае требуется специальная гигиеническая оценка, основанная на современной нормативно-методической базе и



осуществляемая государственными органами надзора за качеством и безопасностью пищевых продуктов.

Последствия изготовления, реализации и потребления фальсифицированных пищевых товаров связаны с риском и потерями, в первую очередь, со стороны потребителя. При широком распространении фальсифицированной продукции возникает риск утраты здоровья, снижается продолжительность жизни, увеличивается смертность от болезней и пищевых отравлений, ухудшается структура питания, так как повышается удельный вес низкокачественных и малоценных продуктов. Существенные потери, как моральные, так и материальные несут и добросовестные производители. Все это, в конечном счете, влияет на ухудшение качества жизни общества в целом.

На сегодняшний день в КоАП РФ предусмотрена норма ответственности за обман потребителей, которая носит размытый характер правонарушения. В частности, предусматривается ответственность за введение потребителей в заблуждение относительно потребительских свойств или качества товара в виде максимального штрафа в размере от 100 до 500 тысяч рублей. Норма носит скорее общий характер для всех товаров, но не регламентирует более жесткую ответственность за фальсификацию пищевых продуктов, которая может нанести существенный вред здоровью граждан РФ.

В связи с чем, предлагается внести изменения в Федеральный закон №29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» - статью 15, предусматривающую требования к обеспечению качества и безопасности продуктов, дополнить частью 4, регламентирующую запрет фальсификации пищевых продуктов, а также дополнить главу 6 КоАП РФ, предусматривающую административную ответственность за административные правонарушения, посягающие на здоровье и санитарно-эпидемиологическое благополучие граждан РФ, статьей 6.34, предусматривающей ответственность юридических лиц и индивидуальных



предпринимателей при производстве фальсифицированных продуктов питания.

Предлагается в Федеральном законе «О качестве и безопасности пищевых продуктов» закрепить норму, предусматривающую обязанность производителя выпускать продукцию с четким соответствием заявленному составу продукта, указанному на упаковке изделия. В случае если состав продукта отличается от указанного состава на упаковке, считать такой продукт фальсифицированным.

В свою очередь Кодекс об административных правонарушениях РФ предлагается дополнить статьей 6.34, предусматривающей ответственность производителей при производстве фальсифицированных пищевых продуктов в виде наложения административного штрафа для индивидуального предпринимателя — от 500 тысяч рублей до полугодового дохода предприятия или административное приостановление деятельности до девяноста суток, для юридических лиц - от одного миллиона рублей до полугодового дохода предприятия или административное приостановление деятельности до девяноста суток.

Принятие данных норм позволит ужесточить ответственность недобросовестных производителей пищевых продуктов, применяющих в производстве аналоги качественного сырья, подмешивая более дешевые вещества в пищевые продукты, при этом выдавая суррогатный продукт как качественный дорогостоящий товар, преследуя тем самым только свои личные меркантильные интересы, наносящие бесспорный существенный вред конечному потребителю.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Смирнов", is located in the bottom right corner of the page.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации в части установления ответственности за
производство фальсифицированных пищевых продуктов»

Принятие федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов» не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств федерального бюджета.



ПЕРЕЧЕНЬ
**актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению или
принятию в связи с принятием проекта федерального закона
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации в части установления ответственности за
производство фальсифицированных пищевых продуктов»**

В связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за производство фальсифицированных пищевых продуктов» не потребуется признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия актов федерального законодательства.



